
ІСТОРІЯ КАФЕДРИ

Кафедра акушерства та гінекології лікувального факультету є однією з найстаріших
кафедр  університету і  була  заснована  у 1889 році  при  медичному факультеті  Львівського
університету. Першим керівником кафедри був обраний професор Краківського університету
Антоній  Марс.  Протягом  перших  п?яти  років  на  кафедрі  була  створена  клініко-
бактеріологічна  лабораторія,  музей,  віварій,  бібліотека.  Почалася  також  і  наукова  праця,
причому  велика  увага  приділялася  неплідності  жінок,  боротьбі  зі  злоякісними
новоутвореннями, післяпологовому сепсису та ін.

В 1919 році  після  смерті  проф.  Марса  кафедру  очолив  Адам  Соловій,  викладач
Львівської  акушерської  школи  та  керівник  акушерсько-гінекологічного  відділення
Львівського  краєвого  шпиталю.  Він  опублікував  дві  монографії,  присвячені  питанням
лікування хронічних запалень матки і патологічної анатомії плаценти, видав два  підручники
з  акушерства.  Після  того як  Адам Соловій  пішов  на  пенсію,  кафедру протягом 25  років
очолював проф. Казимир Бохенський � учень професора А.Марса. Наукова праця кафедри,
як  і  раніше,  стосувалася,  головним чином,  питань  боротьби зі  злоякісними новоутворами
жіночих статевих органів і післяпологових септичних захворювань.

Протягом 1947-1949рр кафедрою керував проф. М.Верхацький, 1949-1951рр � проф.
Я.Куколєв, який організував планову наукову працю. Тоді ж почав працювати утворений при
кафедрі студентськй науковий гурток.

Наступних  13  років  (1951-1964)  кафедрою  керував  проф.  А.Вікулов.  Під  його
керівництвом досліджувались особливості будови плодового яйця, вплив деяких речовин на
скоротливу діяльність матки, питання профілактики і лікування пухирчатки новонароджених,
штучний кольпопоез, лікування запальних хвороб жіночих статевих органів.

У 1955 р.  від  кафедри  акушерства  та  гінекології  лікувального  факультету
виокремилася  кафедра  акушерства  і  гінекології  педіатричного  та  санітарно-гігієнічного
факультетів. Організатором та керівником цієї кафедри був професор Олександр Бабадагли
(зав.каф. 1955-67 рр.). Чільними представниками кафедри були свого часу професори Олексій
Ступко (зав.каф. 1967-1972 рр.) та Василь Лесюк (зав.каф. 1972-1980 рр.). Від 1980 кафедру
очолює  професор  Леонід  Маркін,  основний  напрямок  досліджень  котрого  присвячений
питанням респіраторної реанімації дітей, що народились в стані асфіксії,  розробці методів
моніторингу  функціонального  стану  системи  материнський  організм-плацента-плід  при
ускладненнях вагітності та пологів.

Від 1964 до 1971 р.  кафедру  акушерства  та  гінекології  лікувального  факультету
очолював член-кор. АМН проф.Л.Тимошенко. Під його керівництвом виконувались численні
дослідження системи зсідання і протизсідання крові в акушерській практиці, їх лікування, що
стало  вагомим  внеском  у  вітчизняну  коагулологію.  На  кафедрі  була  створена  біохімічна
лабораторія,  кабінет  функціональної  діагностики,  встановлену  сучасна  діагностична
аппаратура.  За  той  період  підготовлено  7  докторів  і  37  кандидатів  медичних  наук,
надруковано  понад  160  наукових  праць,  видано  4  монографії.  гінекологічній  практиці,  а
також профілактики кровотеч

У 1971-1977рр  кафедрою  керував  доц.  О.Созанський.  Від 1977 до 1972 р.  кафедру
очолив проф. Булієнко С.Д. У той період наукові дослідження були спрямовані на вивчення
факторів, які сприяли зменшенню крововтрати під час пологів, скоротливої діяльності матки,



реакції  організму  на  підвищену  крововтрату  при  вагітності,  показників  гемодинаміки,
гомеостазу та імунної реактивності жінок з гіпотонічними матковими кровотечам з метою
опрацювати та втілити профілактичні заходи.

Від  1992р.  кафедру  очолює  проф.  Беседін  В.М.  Основний  напрямок  наукової
діяльності  кафедри  �  це  імунологічні  зміни  під  час  вагітності,  анемія  вагітних,  стан
фетоплацентарної  системи  при  екстрагенітальних  захворюваннях  і  ендокринопатіях.  На
кафедрі  постійно  ведуться  пошуки  вдосконалення  форм  навчально-педагогічної  роботи.
Постійно ведеться навчання клінічних ординаторів, аспірантів, серед них і іноземних.

В 2012 р.  кафедри  акушерства  та  гінекології  лікувального  та  педіатричного
факультетів об�єднано, очолив кафедру д.мед.н., професор, член-кор. НАМН України Леонід
Борисович Маркін.


